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£ : MAT-20601 Diskreetti matematiikka

- Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta

L (a) Midriti seuraavat arvot

7 7 ’ 7
f 3tH(t—5)dt., f 17 cos(tm/3)8(t ~3) dt f te™ H(t —3)8(¢) dt.
1 1 1 ‘

4
-{h) Etsi z-muunnos jonolle {3k -+ = 68;,_7}.

2.  Olkoon xp == cos-(k-gi). Ratkaise kiiyttien z-muunnosta seuraava differenssiyhtild

Vi — 2¥k-1 — 3Vp—2 = Xp — Xp—1 + Xg—2. .

3. . {(a) Osoita, ettd jokaista luonnollista lukua 72 kohti
8 | (72)I+1 e 171:).'

(b} Eitsi kaikki seliaiset kokonaisluvut z, jotka toteuttavat samanaikaisesti seuraavat
3 kongruenssiyhtilod

n=4 mod9 n=3 mod7, =2 modll.

4, (a) Olkoonalkuluku p =1 mod 4jab = ((p — 1)/2)\. Osoita, etté
. p?=—-1 mod p.

(b} Kerro lyhyesti miti tarkoitetaan kiisttteilld viereklkéiset pisteet, pisteen asfe ja
yhtendinen graafi,
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Xy —m b4 _k_ Xk Kaavakokoelma

Tavlukko z-muunnoksista.

x; = ka*', @ on vakio X(z) = (zz—a)z’ |z| > |a|
. 2(z — cos(wT

xp = cos(keT), o, T ovat vakioita X(z) = _(22 cos(foT))—)I— T lz] > 1

in{wT

xg = sin(kwT), @, T ovat vakioita X(zy= - ;:izic(uw;,) T lz] > 1
Ominaisuudet:

Z( {xk—ku} ) = & Z({xe})
ko—1

2. Z({Xeara}) = zk°X(z) Zx z"‘““‘"
p=0

2({a*n}) = X(z/a)

4 Z({k'x)) = (—24)" X (@)

3. Z({(JC*J')k} = ({pryk—p}) = X(2)Y(z)




